

从源头到终端

县住建局对污水直排“零容忍”

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 郑健翎)近日,记者在江滨南路看到,几名工作人员身穿黄色潜水服,头戴防毒面具,充分“武装”后,下至充满污水的污水井内检查污水管内情况。据县住建局工作人员介绍,为快速推进城区“污水零直排区”建设,近期,县住建局组织人员对建成区排污单位、区块情况进行地毯式、网格化排查,为下步整改工作打牢坚实的基础。

“污水零直排区”建设作为纵深推进新一轮“五水共治”的龙头工程,不仅是改善水环境质量的关健举措,更是防止水质反弹的治本之

策。根据上级“污水零直排区”建设行动方案,县住建局研究制定《2019年居民小区类“污水零直排区”建设实施方案》,明确总体要求和工作任务,落实责任单位科室,倒排工作时间节点,高效有力推进城区“污水零直排区”建设。

锁定全域,剑指源头。“对于污水直排的行为,我们一直采取零容忍的态度。”县住建局相关负责人介绍说,按照“源头把控 精细治理”的要求,结合我县老旧小区改造,在做好小区雨污分流、阳台废水截污纳管等各项污水零直排工作的同时,对小区立面改造、绿化、电瓶车充

电桩、停车位、天然气管道等配套基础设施进行统一布局谋划,努力做到改造一个小区、做好一个小区。

错综复杂的地下管网,问题层出不穷,不是这里错接,就是那里破损。如何精准地找到“症结”,对症下药,成为攻坚“污水零直排区”建设的关键。针对我县市政污水管网问题,县住建局聘请第三方专业管道维护单位,对城东片区、江滨南路、江宁路、江东南路等多条市政雨水管利用充气气囊封堵污水管、管道机器人进入污水管进行管道漏损情况影像拍摄等方式,对问题点开展深入排查,并及时修缮整改。

同时,该局还加强终端出水口排放建设,进一步改善水质。我县城市污水处理厂清洁排放技术改造项目作为浙江省115座清洁排放技术改造项目之一,总投资约7420万元,已于2019年5月开工建设。该项目在我县城市污水处理厂基础上,将现有CAST工艺改造为多级AO工艺,新增生物滤池、二沉池、高效沉淀池、活性砂滤池等污水处理构筑物。“该项目完工后可使出水水质从《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A提高到地表水准四类,为‘一江清水送开化’作出更大贡献。”该负责人表示。

甘泉润万家

我县农村饮用水价格听证会召开

本报讯(记者 刘祺然)“农村饮用水价格事关民生,必须统筹考虑、科学决策……”9月5日,我县召开农村饮用水价格听证会,来自社会各界的消费者代表、专家学者、政府部门、新闻记者、经营者代表围坐在一起,共同商议农村饮用水价格的相关事宜。

听证会现场,县发改局陈述了我县农村饮用水价格听证方案。与会人员围绕是否有必要对农村饮用水实行收费、怎样定出合理的价格、水务公司后续如何做好运维管理和服务能力提升等问题展开讨论。与会人员希望,相关职能部门及水务公司要加大农村饮用水价格的宣传力度,进一步提升服务质量,全力确保供水安全,进一步增强节水理念宣教,进一步加强对特殊人群的优惠幅度,让广大群众能用上高质、安全、健康的饮用水。

此次听证会将为政府价格决策提供重要依据。听证会结束后,主管部门将认真梳理参会人员所提出的意见、建议,进一步修改完善方案,尽可能提出一个更为合理的价格方案,然后按程序报县政府审核批准,再予以公告执行。

我县开展庆祝第四个中华慈善日活动

本报讯(记者 姚玲)9月5日,我县开展“慈善聚焦脱贫攻坚·携手共创美好生活”为主题的庆祝第四个“中华慈善日”活动,县民政局、教育局、司法局、团县委、残联、慈善总会、商企义工服务中心、阳光公益服务中心、民安救援、红十字救援等部门和社会组织负责人参加。

座谈会上,县民政局介绍了我县近年来慈善活动的开展情况,与会人员围绕如何积极参加慈善公益事业、履行社会责任和进一步开展好慈善工作提出意见和建议。

据悉,下一步,我县将进一步加大慈善宣传力度,使公益慈善成为老百姓身边看得见、摸得着的慈行善举。同时,要树立新的慈善理念,不断探索慈善工作新途径、新办法,丰富慈善活动的形式和手段,动员和引导更多人参与到我县慈善事业中来。

会前,与会人员还参观了我县慈善精准帮扶基地,听取了基地讲解员对我县相关公益项目实施情况的介绍。

办事不求人·最多跑一次

党建+金融+群众 实现农户贷款“一次都不用跑”

本报讯(通讯员 夏泽楠)9月2日,在齐溪镇齐溪村经营临湖农家乐的村民汪高贵,成为该镇享受“党建+金融”服务的第一位受益人。10万元信用贷款,从申请到放款仅用了不到20小时,不仅解决了资金短缺的燃眉之急,还享受到“一次都不用跑”的便利,看着入账的短

信,汪高贵竖起了大拇指。

为助推党建引领乡村振兴,充分发挥新型农村金融机构“支农支小”服务三农的作用,日前,开化通济贷款有限责任公司和齐溪镇政府共同制定了《“党建+金融”推动产业发展工作实施方案》,推出“党建+金融+群众”金融服务,实现农户贷款“一次都

不用跑”。

农户遇到金融需求,首先向联户党员提出申请,联户党员对农户进行测评后由网格小组根据测评情况进行审查并送村党支部审核,最后由通济贷款有限责任公司审批并上门放贷。

“我们根据美丽乡村建设农村‘新风尚’指数给予不

同档次的利率优惠。从提出贷款需求到发放贷款真正实现‘一次都不用跑’。”通济贷款有限责任公司相关负责人介绍,“党建+金融+群众”农户快捷贷,在助力美丽乡村建设的同时,进一步增强了党员与群众之间的联系,让群众享受更加便捷的生活!

我县开展道路货运车辆超限超载源头治理

9月4日,县运管所会同县公安局、路政大队、经信局等相关行业主管部门到重点货运源头单位开展“货运源头不超限,不超载”的主题宣传活动。这也是我县开展道路货运车辆超限超载源头治理的工作之一。

据悉,此次整治工作除强化源头单位治超培训和宣传力度外,还将持续做好源头单位联合监督检查,抓好治超信息系统数据的分析应用和全面应用超限超载治理失信记录等工作。

通讯员 陈江 摄



华埠中学:走体艺办学之路 打造特色示范高中

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 徐俊民)钢琴房传来悦耳动听的曲调、舞蹈室满是柔美婀娜的身姿……9月4日傍晚,华埠中学的下课铃刚响起,体艺特长生们便兴致勃勃地朝着自己的奋斗目标努力前行。

走体艺特色办学之路,培养体艺特色人才,拓宽高考升学新途径,打造特色示范高中。2013年,华埠中学经过多年的实践探索,最终明确了该校的发展定位。六年来,该校逐步改善硬件设施,标准田径场、体艺大楼、美术教室、音乐教室等设施一应俱全,已慢慢形成规模化的

体育训练基地、美术培训基地、音乐培训基地。与此同时,该校不断完善体艺课程,已构建了较为健全的体艺特长生教育三级课程体系,并通过体艺必修课教学落实大众体艺,通过组建各级训练队、梯次培养落实竞赛体艺,通过组建体艺班和高考体艺训练队落实高考体艺。此外,该校还在壮大体艺特长生队伍的基础上优化师资配置,选派教师外出培训和聘请知名教师来校任教相结合,以提升教练员训练水平。

据统计,华埠中学2019年的体艺高考一段线上线108人,今年6人被全国重点

高校录取,33人被省级重点建设高校录取,65人被公办本科高校录取。连续三年获得县男子高中足球联赛第一名,2017年被评为“省级校园足球特色学校”,近三年连续获得县中小校园文化艺术节一等奖,2019年学校合唱队获衢州市第八届中小学艺术节一等奖,衢州市校园艺术节优秀组织奖等。六年间,华埠中学体艺高考与体艺竞赛硕果累累,实现了体艺特色办学的华丽蝶变。

“华埠中学的体艺特色不仅要做大,更要做精做强,做出品牌效应。”该校校长孙兵介绍,参加高考的体艺特

长生人数逐年增多,目前已发展至每个年级接近200人的数量。下一步,该校将做大规模,对邻县、邻省产生辐射作用,吸引外县、外省体艺特长生来校就读;做强师资,吸引省内外知名教练员团队或培训机构来校落户创业,并与知名院校签订战略合作协议,资源共享。同时与本地休闲文化产业、美丽乡村发展战略对接,开展创意、设计等方面的研究,探索一条集产、教、学、研于一体的发展之路,为打造“国家公园·学自开化”教育品牌贡献华中力量。

创建全国文明城市 建设幸福开化

县综合行政执法局护航校园周边环境

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 叶祎昕)近日,县综合行政执法局提前部署,组织开展校园周边市容环境专项整治行动,确保学校周边市容有序,卫生整洁。

本次专项整治工作以城区各学校为中心,以学校周边各类占道经营、无证经营等为整治重点,加强巡查力度,强化校园周边市容环境秩序管控,发现问题及时解决。同时,执法人员还规范沿街非机动车停放秩序,指导商家、家长按照规定区域、规定方向统一摆放,让出“通道”,保障过往学生通行无阻。